## ★ 要闻·民生

# 国庆出行不想堵路上?快看避堵攻略

10月1日零时至7日24 时,全省高速公路对小车实 施免费通行政策,届时车流 量将激增。今年国庆长假,高 速公路出行有何新特点?车 主出行如何避堵?

省高速公路路网运行监 测指挥中心9月28日发布了 国庆长假全省高速公路路网 运行态势研判专报。

#### 10月1日将是最堵一天

据研判,国庆假期,全省 高速公路车流量将达2495万 辆次左右, 预计同比增长约 7.7%。其中逾九成为小车自 驾出行。

预计9月30日下午将呈 出行高峰,长假首日(10月1 日)迎来高速车流最高峰,易 发生道路拥堵。预计长假7天 前期的车流量都将维持较高 杰势, 返程峰值出现在10月5 日,6日起车流将逐渐回落。

长益高速、益常高速、京 港澳高速长沙段和湘潭段、 沪昆高速湘潭段、长韶娄高 速长沙段、长永高速、长株高 速长沙段等长沙周边高速公 路, 仍将是长假期间容易堵 车路段。

高速公路交通管理部门 将根据道路通行情况,实时 对长张高速沿线的收费站及 石门桥、迎风桥枢纽,以及沪 昆高速沿线的湘潭北、湘乡、 隆回等收费站及梽木山板 纽,采取临时交通管制措施, 建议通行上述路段的车主实 时了解信息,选择道路绕行。

## 来往岳阳可畅行岳望高速

据介绍,岳望高速即将 通车, 京港澳高速复线湖南 段将全线贯诵。这意味着,国 庆假期需在湖南境内南下北 上的车辆,可避开容易堵车的 京港澳高速,畅行岳望高速。

岳望高速是目前京港澳 复线唯一没有开通的一段, 往南与长湘高速、往北与随

岳高谏相接,全程1016公 里。途经岳阳市经开区、岳阳 县、汨罗市、屈原管理区、湘 阴县和长沙市望城区,设计 时速120公里,双向6车道。全 线设置服务区2处(荣家湾、 湘阴)、师道收费站8处(岳阳 南、新墙河、黄沙街、汨罗北、 屈原管理区、湘阴东、湘阴

根据研判, 岳望高速开 通后,预计国庆假期通行该 高速的日均车流量约为6.5万 辆次,有望极大缓解京港澳 高速、沪昆高速塔岭至殷家 坳互通交通压力。

届时,从湖北、岳阳南下 前往长沙、广东方向的车辆, 从广东北上或湘西北往岳阳 方向的车辆,均可选择岳望 高速通行。

### 去宁益走岳宁大道会更快

国庆假期,岳宁大道即 将开通。届时,长沙城区往宁 乡的车主可首选该通道,避 开容易拥堵的长益高速。

岳宁大道全程32.6公里, 无红绿灯,起于长沙市梅溪 湖黄桥大道, 止于宁乡市汽 车南站, 途经长沙市岳麓区、 高新区和宁乡县,设计时速 80公里,双向6车道。

岳宁大道全线通车后, 将成为继长张高速、金洲大 道、319国道后,长沙中心城 区连接宁乡市的第四条快速 通道。届时从长沙城区开车 到宁乡仅需20分钟。

为缓解长沙至宁乡段特 别是长益高速的交通压力, 建议往返长沙、益阳、宁乡方 向的短途车流,避开长益高 速,选择岳宁大道、319国道、 金洲大道、益宁城际干线等 线路通行。

车主在高速公路行驶, 可通过广播电台了解即时高 速通行情况。如遇突发紧急 情况,请及时撤离现场并拨 打救援电话12122、96528、 ■记者 和婷婷



长沙南站 备战"十

高峰,当天起,长沙火车南站将每天增派特勤进行动态巡逻。同时站区严格执行24小时值班 备勤制度,组建应急小分队,随时待命应对突发情况。 记者 徐行 通讯员 龚晟 摄影报道



## 扫码支付 5秒通过

本报9月28日讯 今 天18时起,我省已经开诵 扫码支付的高速公路收费 站 (除长潭西高速以外), 正式启用微信扫码功能。 至此,全国各大主流支付 方式全部在湖南高速落 地,湖南也成为目前国内 首个同时支持支付宝、银 联二维码和微信进行非现 金支付高速公路通行费的

湖南高速公路集团公 司推出的手机扫码支付采 用更加高效和安全的用户 手机端被扫模式,操作流 程非常简单。驶入车道后, 车主将通行卡交给收费人 员确定通行费金额,在手 机各大支付App中打开付 款码界面,听到设备语音提 示后,将付款码对准任一扫 码摄像斗,只需2秒左右便 可完成支付,方便快捷。

'如果司机使用现金 支付, 收费站要求收费员 在13秒之内就要完成找 零。现在使用手机支付,车 辆进入收费岗亭、交卡、扫 码、抬杠离开,5秒钟之内 就可以完成。"星沙收费站

> ■记者 和婷婷 通讯员 包巍 江钻



扫一维码 看国庆 高速避堵攻略。

## 研学游去哪? 12条经典线路串联中部四省

本报9月28日讯 国庆长假即将 来临,你正在为假期带孩子去哪玩犯 愁么?如果感兴趣的话,不妨让孩子 来一趟研学旅行吧。在今天举行的长 江中游城市群省会城市第六届会商 会旅游专场活动上,发布了长江中游 城市群12条研学旅行经典线路。

今天推出的12条研学路线,包 括非物质文化遗产研学之旅、红色革 命传统研学之旅、荆楚文化研学之旅 等.各有特色和亮占。如红色革命传统 研学,串联起湘潭毛泽东故居、萍乡安 源路矿工人纪念馆、八一起义纪念馆 3地景点,有着深厚的人文底蕴,蕴藏 着浓郁的红色文化;三大名楼研学之 旅则集中参观武汉的黄鹤楼、南昌的 滕王阁、岳阳的岳阳楼。

今天的会上,长沙、武汉、南昌、 合肥、岳阳等10多个市还共同签署 了《长江中游城市群深化研学旅行发 展合作框架协议》(下简称《协议》)。

根据《协议》、长江中游城市群将建设 一批有示范作用的研学旅行基地,打 告一批城市间的精品研学旅行课程. 联合推出以红色革命、历史文化、科 技创新、生态环保、地理地貌等为主 的研学旅行系列产品。《协议》明确, 长沙、武汉、南昌、合肥四省会城市以 定期会商会为契机,每年轮流举办旅 游专场活动,将研学旅行作为重点合

■记者 陈月红 实习生 冯可



扫二维码,看12条 研学游经典线路。

## 被不明毒虫叮咬,男子休克险丧命

本报9月28日讯 被虫子叮咬 险丧命?这种听起来觉得匪夷所思 的事情近日真的发生在了44岁的 张沪国(化名)身上。9月26日下午, 张沪国在家门口被不明毒虫咬伤 颈部,咬后数分钟就出现意识障 碍、头晕胀痛、全身皮肤发红,家人 紧急呼叫120送到长沙市中心医院 抢救。

9月26日,张先生突然被一只黑 色的虫子叮咬脖子, 还不到十分钟, 张先生颈部红肿部分开始不断扩大, 迅速蔓延至全身多处,还出现了头 晕、呼吸困难、意识障碍等紧急情况, 被紧急送至医院抢救。

"患者入院时已经昏迷,口唇及 面部、手指发绀,面部至胸腹部多处 皮肤发红,结合相关临床检查,考虑

为虫咬伤、严重过敏性休克,随时都 有生命危险。"据长沙市中心医院急 诊重症监护室副主任医师李华介绍, 经过治疗, 目前张先生意识恢复、生 命体征平稳。

李华介绍,像张先生这种虫咬伤 导致严重过敏休克的情况临床还是比 较少见,"这种被某种生物蜇咬伤后导 致的过敏性休克。如果没有得到及时 的救治,很容易危及生命。"

即将进入国庆小长假,被毒虫 咬伤的情况仍呈现高发态势。长沙 市中心医院9月份以来,就已经接诊 了200余名被毒蚊虫、毒蜂和蜈蚣咬 伤的患者。李华提醒,一旦被毒虫叮 咬,不要大意,出现异常情况要及时 就医,尤其是既往有过敏史的人群。

■记者 李琪 通讯员 符晴

## 交通管制

## 沪昆高速:大修路段恢复双向通行

国庆期间G60沪昆高速暂时恢复正常通行,G60沪昆高速 潭邵大修二期工程范家山枢纽互通(K1230+050)至周旺铺互 通(K1274+850)段北半幅(东往西方向)施工完毕,东往西方 向,即从长沙往怀化、昆明方向恢复正常通行。 特别提示:

①宝庆服务区(东往西)改造尚未完毕,暂时实施封闭。 ②潭邵大修路段仍然是尚未完工的施工路段,期间全路段 限速80km/h。

### 长张高速长益段:沿线收费站实行临时性交管

根据往年大数据分析,往返长益高速的短途车辆(友仁、关 山、金洲等地)占比较少,过境车辆(益阳、常德等地)占七成以上。

为了避免拥堵, 在国庆长假期间对长益高速沿线收费站 实行临时性交通管制措施,请短途过往车辆绕行G319国道、金 洲大道、益宁城际干道或其他地方路网。